

PROLJETNI SAJMOVI ZAGREBAČKOG VELESAJMA

Obnovimo hrvatsko gospodarstvo

PRIPREMILA:
Tanja Vrančić

Pod sloganom *Obnovimo hrvatsko gospodarstvo* sadržajno i komunikacijski redizajnirana su četiri tematski povezana međunarodna sajamska projekta: EMAT – 9. sajam zaštite okoliša i komunalne opreme, INTERKLIMA – 24. sajam grijanja, klimatizacije, obrade pitkih voda i obnovljivih izvora energije, GRADITELJSTVO – 40. sajam građenja i opremanja i INTERPROTEX – 12. sajam zaštite osoba i imovine

Dana 4. travnja 2017. na Zagrebačkom velesajmu otvoreni su Proljetni sajmovi. Na njima se do 7. travnja na 9500 m² predstavilo 146 izlagača iz 22 zemlje. Te sajmove karakterizira tzv. *business to business* orijentacija, odnosno snažna interakcija izlagača i institucija, stvaratelja pravila igre u određenim sektorima. Zato su u četiri sajmena dana održana čak 23 stručna događanja. Posebnost sajмова, osim premijernih predstavljanja noviteta izlagača, ogleda se i u organiziranoj, međunarodnoj poslovnoj posjeti. Ove je godine riječ o poslovnoj posjeti gostiju iz Austrije. U svojem govoru na otvorenju dr. sc. Dina Tomšić, voditeljica *Podružnice Zagrebački velesajam*, rekla je kako se nada da će Proljetni sajmovi, simbolički i stvarno stvoriti novu pokretačku snagu zagrebačkoga gospodarstva, pridonoseći izravno i neizravno obnavljanju hrvatskoga gospodarstva u sektorima zaštite okoliša, komunalne opreme, zelenog građenja, energetike, grijanja, klimatizacije, obrade pitkih voda te zaštite osoba, imovine i podataka.

Sajam je svečano otvorio Milan Bandić, gradonačelnik Grada Zagreba, koji je tom prigodom istaknuo to da Proljetni sajmovi Zagrebačkog velesajma doprinose poslovnome imidžu grada Zagreba.

Proljetni sajmovi u Zagrebu

Zagrebački velesajam u skladu s poslovnom strategijom jačanja sajamske dje-

cuska, Hrvatska, Italija, Mađarska, Kina, Nizozemska, Njemačka, Poljska, Ruska Federacija, Slovačka, Slovenija, Španjolska, Švicarska, Ukrajina, Turska, Velika Britanija i Sjeverna Irska.

Izložbeni segment sajma upotpunjen je snažnim konferencijskim programom čiji je temeljni cilj susret domaćih i međunarodnih gospodarstvenika navedenih struka te predstavnika znanstvene



Sajmove je otvorio Milan Bandić, gradonačelnik Zagreba

latnosti u Zagrebu organizira konceptijski redizajnirane Proljetne sajmove. Pod sloganom "Obnovimo hrvatsko gospodarstvo" ove godine terminski i sadržajno objedinjena su četiri tematski povezana međunarodna sajamska projekta: EMAT – 9. sajam zaštite okoliša i komunalne opreme, INTERKLIMA – 24. sajam grijanja, klimatizacije, obrade pitkih voda i obnovljivih izvora energije, GRADITELJSTVO – 40. sajam građenja i opremanja te INTERPROTEX – 12. sajam zaštite osoba i imovine.

Zemlje sudionice jesu Austrija, Belgija, Bugarska, Češka, Danska, Finska, Fran-

zajednice i institucija. Posjetiteljima Proljetnih sajмова, stručnoj i široj javnosti, dan je uvid u nacionalnu strategiju i kretanja u području zaštite okoliša, graditeljstva i energetske učinkovitosti do 2030., u novitete vezane uz komunalnu opremu i zaštitu osoba, imovine i podataka te su im prezentirana inovativna rješenja razvoja gradova.

Posebno zanimanje izazvali su vatrogasni timovi i demonstracija procesa školovanja potražnih pasa kroz prikaz disciplinarnosti, motivacije i traženja kao i traženje unesrećene osobe u simuliranoj ruševini u organizaciji Hrvatske vatro-



Jedan od izložbenih prostora

gasne zajednice i Vatrogasne postrojbe Grada Zagreba.

Posjetitelji su imali i jedinstvenu priliku dobiti uvid u svoju prekršajnu evidenciju. Upravo za tu mogućnost kao i za ostali edukativno-prezentacijski program koji je uključivao davanje informacija i savjeta o sigurnosti u prometu, testiranje poznavanja prometnih propisa kod djece i drugo pobrinulo se Ministarstvo unutarnjih poslova. Na izložbenome dijelu demonstrirana je primjena opreme za motocikliste, uređaja za nadzor brzine kretanja vozila kao i uređaja za mjerenje prisutnosti alkohola u organizmu, a mogla se iskušati i vožnja motocikla na simulatoru. Na sajmovima su se mogla vidjeti raznovrsna pametna rješenja koja uključuju primjenu sve brojnijih inovativnih i kreativnih projekta i njihovih krajnjih rezultata, koja zahvaljujući kvaliteti i kvantiteti, novim tehnologijama i tehnikom rješavaju brojne probleme sadašnjosti. Rješenja su često jednostavna i logična te ih samo

treba prilagoditi svakodnevnim potrebama i njihovoj ispravnoj upotrebi odgovornim i pametnim postupanjem, štedeći energetske i gospodarske resurse. Zeleno, cirkularno i pametno gospodarstvo sadašnjost je uz sve teme koje se odnose na pametne tehnologije i materijale koji naš život čine kvalitetnijim i ugodnijim, održivijim za generacije koje dolaze, njihovu održivu i sigurniju budućnost.

Panel "Hrvatsko graditeljstvo do 2030. godine"

Nakon svečanog otvorenja Proletnih sajmovi Zagrebačkog velesajma na rasporedu je bila panel-rasprava "Hrvatsko graditeljstvo do 2030. godine" u organizaciji Hrvatskog savjeta za zelenu gradnju. Sudionici panela bili su Irena Križ Šelendić, načelnica Sektora za energetske učinkovitost u zgradarstvu pri MGIPU-u; prof. dr. sc. Neven Kuspilić, dekan Građevinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu;

Ivana Miličić, glavna bankarica u Europskoj banci za obnovu i razvoj; Neven Mikec, direktor tvrtke *VMD Model d.o.o.*; Tomislav Čurković, član Upravnog odbora Hrvatske komore arhitekata; Lino Fučić, rukovoditelj Direkcije Hrvatske banke za obnovu i razvitak, i Klara Matić, stariji savjetnik u *Colliers Internationalu*.

Panelisti su razgovarali o strateškim dokumentima koje je u sklopu graditeljstva Republika Hrvatska već donijela ili planira donijeti za razdoblje do 2030. uz pogled na 2050. godinu.

Na panelu se moglo doznati kako Ministarstvo graditeljstva i prostornoga uređenja vidi razvoj prostora u Hrvatskoj u tome razdoblju i kako namjerava poticati jedinice lokalne samouprave da tzv. zeleni urbani razvoj (*green urban development*) s posebnim osvrtom na razvoj zelene infrastrukture shvate prioritarno i u kontekstu korištenja fondova Europske unije, što bi uključivalo sve principe održivosti, zaštite okoliša i smanjenja emisije ugljikova dioksida i korištenje svih raspoloživih zelenih tehnologija, proizvoda i usluga radi postizanja kvalitetnijeg i zdravijeg života svih ljudi u Hrvatskoj.

U sklopu inicijative "Obnovimo Hrvatsku" nakon panel-rasprave održane su tri zanimljive prezentacije. Irena Križ Šelendić, načelnica Sektora za energetske učinkovitost u zgradarstvu, govorila je o aktualnim strateškim dokumentima RH iz područja graditeljstva.

Energetska obnova javnih i stambenih zgrada bespovratnim sredstvima Europskog fonda za regionalni razvoj na temelju Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020. bila je tema pre-





Sudionici panela *Hrvatsko graditeljstvo do 2030. godine*



Dio sudinika tribine o uključivanju odraslih osoba u građevinska zanimanja

davanja Ines Andrić Brajčić, načelnice Sektora za programe i projekte Europske unije, a o zelenoj javnoj nabavi RH, njezinu aktualnom statusu i planovima za budućnost govorila je Branka Pivčević Novak, voditeljica Službe u Upravi za klimatske aktivnosti, održivi razvoj i zaštitu zraka, tla i mora.

Nakon godina stagnacije građevinskog sektora u Hrvatskoj, neminovnog smanjenja broja građevinskih tvrtki i obrta te odlaska velikog broja građevinskih radnika na rad u inozemstvo Hrvatska se u zadnje dvije-tri godine nalazi u iznenađujuće pozitivnoj situaciji u kojoj mora nastojati vratiti kvalitetne građevinske radnike u Hrvatsku te osnažiti tvrtke i obrte koje veliki posao očekuje u poslovima cjelovite energetske obnove zgrada.

Također, dio arhitektonske scene u Hrvatskoj zaziva postupke revitalizacije zapuštenih prostora uz njihovo pretvaranje u ekonomski, socijalno, kulturno i ekološki prihvatljive prostore za korištenje na ponos domaćeg stanovništva i sve brojnijih turista u svim dijelovima naše zemlje.

Profesionalci svih inženjerskih struka razmjenjuju znanja o novim načinima planiranja, projektiranja, gradnje, održavanja i upravljanja zgradama uz primjenu principa zelene gradnje i postaju spremni za integrirani pristup razvoju investicijskih projekata.

Mladima su sve češće na raspolaganju mogućnosti studiranja u sklopu programa iz područja održive i zelene gradnje, pri čemu neka sveučilišta u Hrvatskoj prednjače i stvaraju pozitivno ozračje za promjene u svim dijelovima zemlje.

Bankarski sektor u svojim strategijama ističe održivost i zelene principe kao glavne elemente za dodjelu povoljnijih kreditnih linija investitorima.

Tvrtke konzultanti u nekretninskome sektoru koje se nalaze između investitora i velikog broja ostalih dionika u graditeljskome procesu imaju važnu ulogu integratora u kreiranju vrednijih, suvremenijih i čovjeku i okolišu prihvatljivijih investicijskih koncepata. Ujedno od sve većeg broja stranih investitora u Hrvatskoj zaprimaju zahtjeve za provedbu investicija kao istinski zelenih, no moraju svladati još uvijek vidljive prepreke u području urbanizma, regulative i administracije.

Iako Hrvatska za sada ne zauzima visoko mjesto na popisu zemalja sa znatnijim brojem zgrada certificiranih prema zelenim certifikatima, postoje svijetli primjeri i zato panel-raprava donosi i perspektivu razvoja u kontekstu održivog, kvalitetnog i s prirodom i čovjekom usklađenog razvoja investicija.

Na kraju panela postavljeno je pitanje jesu li to znakovi da će hrvatsko graditeljstvo do 2030. uhvatiti korak sa svjetskim trendovima i stvoriti temelje da očuva sve što je dobro, a unaprijedi ono čime danas nismo zadovoljni u prostoru.

Gradimo zajedno budućnost – osposobljavanjem za građevinska zanimanja do posla

U sklopu Proljetnih sajмова 5. travnja 2017. održana je zanimljiva i osobito korisna tribina-presentation o uključivanju odraslih osoba u građevinska zanimanja. Organizatori su

bili Hrvatski zavod za zapošljavanje – ured Zagreb, Hrvatska obrtnička komora i Hrvatska gospodarska komora.

Marija Halić, v. d. predstojnice Regionalnog ureda Zagreb, iznijela je nekoliko zanimljivih podataka o kretanjima na tržištu rada na razini Grada Zagreba i Zagrebačke županije za razdoblje od 2013. do 2016. godine. Zadnje tri godine rapidno opada broj novoevidentiranih nezaposlenih osoba. Tako je prošle godine u evidenciju Zavoda za zapošljavanje grada Zagreba ušlo 20 posto manje osoba. Potreba za radnicima raste od 2014. godine. Što se tiče građevinskog sektora, i u njemu raste potreba za radnicima. Godine 2013. tražile su se 2402 osobe, a prošle godine čak 6225 osoba. U ovome trenutku u Gradu Zagrebu i Zagrebačkoj županiji postoji 4000 slobodnih radnih mjesta u građevinskome sektoru.

Potrebe za radnicima rastu, a broj zaposlenih pada. Hrvatska nema odgovarajuću radnu snagu. Zbog toga se poduzimaju mjere kao što su prezentacija građevinskih zanimanja učenicima završnih razreda osnovnih škola, prezentacija građevinskih zanimanja nezaposlenim osobama i potpore za obrazovanje nezaposlenih osoba kroz mjere aktivne politike zapošljavanja.

Trenutačno se traže (i nude) prekvalifikacije za sljedeća zanimanja: monter suhe gradnje, tesar, keramičar, fasader, izolater, armirač, zidar, podopolagač i soboslikar. Na tribini su prikazane i nove tehnologije koje se koriste u građevinskim zanimanjima te je zaključeno da se radni proces promijenio, odnosno da nije isti kao prije 15 godina.